
Lineární algebra I – 4. cvičení 25.10.2018

Příklad 1. Rozhodněte, pro která a, b ∈ R je matice řádu n ≥ 2 regulární:
a b . . . b

b a
. . . ...

... . . . . . . b
b . . . b a


Příklad 2. Invertujte matice

a)


1 0 1 1
2 0 1 1
2 1 0 0
1 2 1 0

 , b)


1 1 0 0
1 2 1 1
1 1 2 0
0 1 2 1

 , c)


2 0 1 0
1 2 0 1
2 1 1 0
1 0 1 1

 .

Příklad 3. Jak se změní inverzní matice k A ∈ Rn×n pokud k prvku aij přičteme α ∈ R?
Nápověda:

(A+ bcT )−1 = A−1 − 1
1 + cTA−1b

A−1bcTA−1

Příklad 4. Invertujte matice řádu n:

a)


2 1 . . . 1
1 2 . . . ...
... . . . . . . 1
1 . . . 1 2

 , b)



1 1 1 . . . 1
1 2 2 . . . 2
1 2 3 . . . 3
... ... ... . . . ...
1 2 3 . . . n

 .

Příklad 5. Vyjádřete:

a)
(
A 0
0 B

)−1

pro A ∈ Rm×m, B ∈ Rn×n regulární,

b)
(
A C
0 B

)−1

pro A ∈ Rm×m, B ∈ Rn×n regulární,

c)

I A C
0 I B
0 0 I


−1

pro A,B,C čtvercové.
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